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          Chatou, 13 septembre 2017,
Compte-rendu 


Réunion avec les enseignants du RASED
Présents :
	· Mme Champagnac, IEN

· Mme Lazaro, conseillère pédagogique

· Mme Besson, maitresse E

· Mme Boubour, maitresse G

· Mme Leménager, psycologue scolaire
	· Mme Mevel, psychologue scolaire

· Mme Pouliez, psychologue scolaire

· Mme Renaud, maitresse E

· Mme Soares, maitresse E

· Mr Prevost, maitre G


Textes de référence
Fonctionnement des réseaux d'aides spécialisées aux élèves en difficulté (Rased) et missions des personnels qui y exercent

NOR : MENE1418316C
circulaire n° 2014-107 du 18-8-2014

Circulaire relative à la formation professionnelle spécialisée et au certificat d'aptitude professionnelle aux pratiques de l'éducation inclusive (Cappei)

NOR : MENE1704263C
circulaire n° 2017-026 du 14-2-2017

1. Présentation et organisation
Madame Champagnac indique les modalités de communication entre les différents partenaires.

Marion LAZARO sera la référente sur le dossier RASED. 

Les communications par téléphone portable restent pour des cas exceptionnels d’urgence. Le pôle ressource d’urgence pourra être ainsi mis en place rapidement dans ce cas là.

Il est nécessaire de privilégier les mails sur l’adresse de circonscription en indiquant RASED H (houilles) ou C (Chatou) en objet. Pour les urgences, il sera possible d’utiliser le mail de madame l’inspectrice et celui de la circonscription en copie. Pour plus fluidité dans les échanges, un mail a été crée pour le groupe RASED.
Madame l’inspectrice rappelle aussi qu’elle est consciente du découpage territorial du RASED mais elle précise qu’il s’agit d’un réseau d’aide de circonscription. 
Elle fait également référence au projet Rased 2015-2016 qui sera une base précieuse pour rester dans une continuité d'action.
La question du poste de monsieur DRETZEN est posée. Mme Champagnac précise qu’il ne sera pas procédé à un recrutement cette année et que le poste est resté vacant à l’issu du mouvement en juin 2017.

Cette année, le poste E ne sera pas pourvu il va donc falloir travailler en circonscription et non en  territoire.

Il est donc nécessaire de prioriser les interventions.
 Il manque également un enseignant référent sur la ville de Chatou qui est en cours de recrutement. Mme Champagnac invite donc les membres du rased à lui faire un retour s’ils avaient des informations sur le terrain.
2. Orientation institutionnelles
Madame l’inspectrice rappelle les nouvelles orientations concernant le CAPPEI. Plus d’informations seront données aux membres du réseau. Il faudra se mettre à jour. Les missions vont évoluer progressivement. Nous sommes désormais tous complémentaires en ayant nos spécialités.

Cette réalité nous invite à avoir un temps de travail pour l’accueil des prochains CAPPEI. Il est donc nécessaire de s’interroger sur le pilotage des équipes de maitres E et G.  
3. Axe de première période
1) Mme l’Inspectrice demande aux différents membres de monter un tableau récapitulatif des besoins qualitatifs et quantitatifs par école. Elle insiste sur la nécessité de faire ce bilan par secteur mais aussi en globalité. Les membres du Rased ont déjà fait évoluer le document de synthèse proposé à chaque école. Il est validé par l'IEN qui salue le travail de l'équipe.
On devra voir apparaître le nombre de demandes non couvertes.

Mme Champagnac rappelle que le rased se compose de 3 maitres E au lieu de 4 l'an dernier. Elle attend donc des propositions quant au fonctionnement. 

2) Les évaluations CP. Deux axes sont à privilégier : la passation et l’analyse. 
Elle demande au Rased de contribuer à l’analyse pour accompagner les écoles en détectant les écoles ou collègues en besoin (T1, jeunes équipes).
Autre remarque complémentaire : un temps de présentation des épreuves sera nécessaire pour les enseignants de CP. es membres du Rased pourront également y être associés.
4. Calendrier
· Trois autres grandes réunions sont fixées selon le calendrier de dates importantes dans la vie de l’école.
                  20/12/2017 ; 11/04/2017 ; 13/06/2017

· Certaines dates seront proposées pour des sujets plus particuliers (elles restent à définir selon les besoins).

Point non abordé mais important
Je tiens à souligner l'investissement des 3 psychologues de l'éducation nationale de notre circonscription et à les en remercier de leur contribution au VDPAF-ASH 2017-2018. 

Un temps de préparation de ce temps de formation sera positionné. Les membres du Rased pourraient être invités à la réflexion.
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